

Murcia
EL LIBERAL invita a sus suscriptores
a presentar sus ideas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO,

Número cuatro 10 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO AGREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

DE RE POLITICA

Ante las elecciones municipales

La proximidad de las elecciones municipales y, más aún, la del día destinado a la proclamación de los candidatos, hace que esta cuestión sea el tema preferido de todos los comentaristas en los centros de reunión.

Hasta ayer hubo algunas esperanzas de que se llegara a un convenio entre todos los partidos para que todos estuvieran representados en el nuevo Ayuntamiento y se repitiera la aplicación del artículo 29 en el acto de mañana.

Esas esperanzas han quedado por completo desvanecidas. Ayer tarde se hizo público el pacto hecho entre el partido conservador y los elementos melquidistas, con arreglo al cual el partido reformista tendrá tres concejales en el Municipio desde 1.º de Abril.

También se supo que quedan excluidos de todo pacto los restantes partidos de la oposición, los cuales se aprestan a intervenir en la constitución electoral del día 5.

Al hacerse públicas estas noticias de palpitante actualidad e interés, fueron objeto de los más vivos y apasionados comentarios, hasta el punto de que renunciamos a recoger muchas apreciaciones que oímos de labios imparciales y autorizados por no salir bien libradas de las mismas personas altamente respetables para nosotros.

Oímos decir—y lo suscribimos íntegramente—que los pactos entre los partidos políticos en materia electoral no deben tener otra finalidad que la de procurar el que tengan representación en las Corporaciones populares todos los partidos que actúan en una localidad.

Y con el pacto o más bien alianza sellada entre oíervistas y melquidistas—enemigos irreductibles en las elecciones generales pasadas—no sucede así. Con ese pacto tendrán representación en el nuevo Ayuntamiento los elementos agrarios y los elementos payalinos, los cuales estarán representados por los señores Almagro y Jover, respectivamente; pero carecerán de ella el partido radical, que por circunstancias imprevistas y muy recientemente dadas perderá el único concejal que tiene y el partido socialista, que si es de reciente constitución y de deficiente organización, por tanto, no cabe duda que representa una de las más altas localidades de la vida moderna.

A fuer de hombres sinceros, que sentimos con intimas y muy hondas convicciones las ideas liberales, hemos de recoger un estado de epítonia latente para traducirlo en una protesta firme y energética contra el desprecio de que se hace objeto a representantes cuya idealidad tiene verdadero arraigo en la conciencia popular, siquiera el pueblo no pueda exteriorizarlas por las miserables condiciones de vida a que se tiene reducido el presente régimen social, económico y político.

Yo más triste es que esa desgracia se haga para realizar con la entrega de unos puestos el pago de una traición electoral, llevada a cabo no hace más de un año por un partido que, bien examinadas las cosas, no tiene fuerzas ni para sacar triunfante de las urnas un solo concejal.

Y lo más lamentable es que sean objeto de tan mortificante desprecio partidos que, siendo modestos, han dado desde el comienzo de su actuación constantes pruebas de consecuencia y honradez y ni siquiera quisieron tener intervención en aquel vergonzoso y pasional atropello electoral del pasado año, haciendo honor con su abstención a la rectitud de sus móviles y a la nobleza de sus principios. Y conste que luego no presentaron la cuenta.

Los jefes de los partidos que dirigen la política murciana deben meditar bien en lo que representa ese pacto cierto melquidista y esa exclusión radical-socialista.

Porque en último término, si de lo que se trata es de negarbeligancia a estos últimos, debe dejarse a todos los partidos de la oposición que se disputen libremente los puestos correspondientes y los obtenga el que más votos sepa allegar a las urnas.

Se nos dice que piensan proclamar el domingo treinta candidatos; dos por cada vacante a fin de ampliar su intervención, y después se sabrá definitivamente quienes serán los verdaderos candidatos.

También se nos asegura que el Estado llano de dicho partido, respugna aceptar débilmente esas resoluciones misteriosas que contrastan con la publicidad que el otro parte da a todos sus actos.

Los oíervistas han publicado un manifiesto sin firma que pide los votos al cuerpo electoral.

Si alguna vez, antes de las elecciones, se puede llegar a conocer el nombre de los candidatos oíervistas, los comunicaré a los lectores de El Liberal.

Multitud de colegios electorales se han trasladado de los sitios de costumbre a otros nuevos.

El lunes se reunió la Junta municipal del Consejo Electoral en sesión de segunda convocatoria designando los adjuntos de las mesas electorales; contra dicha reunión y contra dichas designaciones, han formulado protestas los partidos de oposición.

Teatro Circo

La Empresa prepara para mañana y pasado dos grandiosos programas de cinematógrafo con películas de indudable atracción sagrestia.

Está en negociaciones para contratar a la compañía de comedias de Luis Llano y después a la de zarzuela de Ramón Peña. —O.

La construcción de la nueva cárcel

Carta del señor Escribano

El presidente de la Diputación don Agustín Escribano, nos remite la siguiente carta que con mucho gusto publicamos y a la que no esperábamos menos del buen murciano.

La cárcel se comenzará el lunes próximo; ésta es una noticia agradable y con gran satisfacción la propagamos.

No tengáis temor alguno el señor Escribano en dar comienzo a esas obras, que nosotros le garantizamos que no han de interrumpirse.

No le ofrecemos nuestro plan públicamente, porque no debemos hacerlo; constituye la junta que hemos propuesto de acuerdo con el gobernador, y en la primera reunión que ésta celebra daremos la solución de la construcción de la nueva cárcel.

Si no se constituye dicha junta, nos reservamos nuestra iniciativa para el momento en que las obras, por escasez de medios económicos, tengan que suspenderse.

Para entonces, nosotros garantizamos que antes de suspenderse las obras del edificio de la cárcel, tendrá que ocurrir cosas sensacionales en Murcia.

Desde luego garantizamos al presidente de la Diputación, nuestro querido amigo, que antes de que él abandone su cargo, dejará construida la nueva cárcel.

Nuestro secreto está en esa garantía.

Ahora damos paso a su carta que dice así:

«Sr. Director de El Liberal.

Mi querido amigo: Hace días lei en el periódico que dirigís un artículo de fondo en el que se habla de la construcción de la nueva cárcel; a pesar de que en él se me requería a que diese mi opinión, consideré que lo mejor que podía exponer era empezar las obras y, dispuesto a ello, comencé a organizar lo necesario para las mismas descentando la cooperación de los presos y personal de este cárcel para su vigilancia, toda vez que por faltarme esta ayuda no había podido darse comienzo a las obras en Septiembre como era mi deseo.

Cuando tenía ya organizado mi proyecto, leo ayer en El Liberal otro artículo en el que se me alude y que no crea el articulista que es desatención mi silencio, le escribo ésta carta para manifestarle que el próximo lunes, como tenía pensado, se dará comienzo a las obras de construcción de la nueva cárcel en la Terre de la Marquesa, finca que la Diputación adquirió en mi tiempo para ese objeto.

Creo que esta manifestación es la más elocuente que puede hacerse como contestación al requerimiento que se me ha dirigido; las obras se han de realizar con el repartimiento girado a los Ayuntamientos por resultar para dicho fin; no obstante, si el autor del artículo tiene, como dice, otro medio más rápido y eficaz, es muy conveniente y le agradeceré muchísimo, me lo manifieste para si es factible llevarlo a efecto.

Dándole las gracias por la inserción de la presente, queda como siempre suyo afectísimo verdadero amigo,

Agustín Escribano.
Murcia 27 Enero 1922.

Orihuela

Para las elecciones municipales

El Comité oíervista se reunió en casa del marqués de Álava, presentando y aprobando una lista de quin-

ce candidatos a concejales; tantos como vacantes; pero dando un voto de confianza al presidente para que en momento oportuno indicare los que se disputen libremente los puestos correspondientes y los obtenga el que más votos sepa allegar a las urnas.

Se nos dice que piensan proclamar el domingo treinta candidatos; dos por cada vacante a fin de ampliar su intervención, y después se sabrá definitivamente quienes serán los verdaderos candidatos.

También se nos asegura que el Estado llano de dicho partido, respugna aceptar débilmente esas resoluciones misteriosas que contrastan con la publicidad que el otro parte da a todos sus actos.

Los oíervistas han publicado un manifiesto sin firma que pide los votos al cuerpo electoral.

Si alguna vez, antes de las elecciones, se puede llegar a conocer el nombre de los candidatos oíervistas, los comunicaré a los lectores de El Liberal.

Multitud de colegios electorales se han trasladado de los sitios de costumbre a otros nuevos.

El lunes se reunió la Junta municipal del Consejo Electoral en sesión de segunda convocatoria designando los adjuntos de las mesas electorales; contra dicha reunión y contra dichas designaciones, han formulado protestas los partidos de oposición.

Teatro Circo

La Empresa prepara para mañana y pasado dos grandiosos programas de cinematógrafo con películas de indudable atracción sagrestia.

Está en negociaciones para contratar a la compañía de comedias de Luis Llano y después a la de zarzuela de Ramón Peña. —O.

El precio del embutido

Dice el gobernador

El señor Maestre Laborde nos ha rogado, muy encarecidamente, digáis al público, que si en algún establecimiento se pretende cobrar por los embutidos y por la carne de cerdo precios distintos a los fijamente fijados por la Alcaldía, se tome la molestia de comunicarlo al gobierno civil o a los agentes del Municipio, para que sobre los infractores de las ordenanzas municipales reciba la ley en todo su rigor.

Nos ha hecho estas manifestaciones en virtud de unas denuncias hechas por particulares, de que hay, según los comerciantes, pensabas subir este artículo, sin autorización de ninguna especie.

De modo que si los vendedores de carne de cerdo suben los precios, y el público paga el aumento, no tiene derecho a queja de ninguna especie, puesto que la primera autoridad está esperando el momento para castigar a los desobedientes.

CARTAGENA

Un legionario que no quiere comunicación

El comandante general de Ceuta, comunica al alcalde, para que este lo haga saber, que el soldado del Tercio Extranjero Candelario Sánchez López, natural de esta ciudad, no tiene tener comunicación con nadie.

No sabemos los motivos que tendrá este legionario, pero hemos de avisar que por lo menos ha avisado para que no se molesten ni bajaran gasto.

El foot-ball

El nuevo presidente del Cartagena F. C., don José Rodríguez, ha organizado un campeonato local de fútbol, que comenzará el próximo domingo.

En él se han incluido diferentes equipos de los barrios extramuros.

Los primeros que lucharán con el Sport-Abad y el Mercantil F. C.

El encuentro promete ser reñido, pues ambos equipos son fuertes.

Reclutas a África

En el tren de las seis y diez de la mañana de hoy, han marchado a África los reclutas del regimiento de Sevilla, que van a incorporarse a su batallón.

A la eración acudieron para despedirle, una numerosa comisión de jefes y oficiales y la banda del regimiento de trenes y tres.

Al arrancar el tren se dieron vivas a España, al rey y al Ejército.

Funebres por el Papa

El próximo lunes se verá en la iglesia parroquial de Santa María los funerales, en sufragio del alma del Pontífice Benedicto XV.

Al acto están invitadas todas las autoridades de Guerra, Marina y civiles.

Los espectáculos

Anoche la compañía de González-Serna, representó la obra «El As».

Ante la fama y «bombo» de que venía envuelta la obra, acudió un público enorme que llenó todas las localidades.

La presentación fué buena.

Esta noche se repite y mañana también.

La señorita Iborra, está admirable en su papel, como también los señores Gano y Pedrote;

Ecos locales

En el Estado Mayor, ha verificado su presentación el maquinista oficial don Antonio Bernal.

—De Murcia ha regresado don Justo Amor.

—De Madrid don Alfonso Servantes.

—Ha sido destinado a esta Administración de Correos el culto oficial don Leonardo Soriano.

—Desde anoche y en virtud de órdenes dictadas por el nuevo comisario, se practican asados a toda la gente maleante;

—El primer batallón del regimiento de Cartagena, ha efectuado hoy una marcha de 82 kilómetros.

El regreso ha sido a las cinco de la tarde.

—En la iglesia del Santo Hospital de Caridad se ha celebrado esta mañana funerales en sufragio del alma de la señora doña María Josefa Mateo Martín.

—De Lorca ha llegado don Andrés García y don Manuel Albaete.

—Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad don Joaquín Payá y López.

—Ha salido para Madrid don José Olmos.

—Esta mañana y para evitar ser arrollada por un automóvil, dió una caída la anciana María Cánovas. —O.

PERFILES URBANOS

“Los tres mosqueteros”

¿Qué sabe él, el hombre de la talla, de mi honda y pueril emoción al pedirle una batata? Baja la carátula de mi rostro serio y grave, aparentemente hastiado, ¿cómo va él a adivinar la impaciencia de mi anhelo?

¿Cómo ha de observar él en mis ojos el brillo infantil que los anima? Ni, ¿cómo su mano fría, afilada y metálica, ha de sentir al contacto de mi mano su temblor?

Con el leve papel entre mis dedos, acudió por el ansió, llegó a la puerta del Real Cinema y entregó a portero la llave que ha de abrirme el acceso al aristocrático resinto. El vienes díes asistí a su entrada, y si no me encuentro solo en la amplia sala de espera. Frente comienzo a llegar otras personas. ¿Vendrán como yo preguntó—atraídas por el imán de una aforanza, o serán, tal vez, gentes ligeras y frivolas, ganosas de matar unas horas, de pasar honesta ygradablemente el rato? No sé, deseo, responderme.

Suena, de pronto, los timbres eléctricos, acuden los demás a ocupar sus asientos, y yo en tanto, contento, aguardo a que el espectáculo comience. Se proyecta, primero, una película grotesca y luego otra de actuación que a mí, esta noche, no interesa.

Todos saben el encanto misterioso y profundo que evoca de un salón de cinematógrafo, en su semioscuridad. Hay como un denso y mágico silencio. El alma entera de la muchedumbre se ha entregado a la hipnótica pantalla, y es igual que un niño que viene desfilarse ante sus ojos el cuento que va diciéndole al oído la voz arrulladora y bruja de la cinta, al correr... Yo he entrado en ese momento y he bandido blandamente mi espíritu en el misterio circundante.

El modesto empleado que busca mi sitio con su roja linterna me ha pare

La elección de Papa

El décimo o duodécimo día, lo más tarde, a contar desde la muerte del Papa, una vez celebradas las exequias, los cardenales se reúnen en la Basílica de San Pedro, donde el cardenal diácono celebra la misa del Espíritu Santo.

Un cardenal, elegido por sus colegas, pronuncia una alocución, en la cual hace resaltar la importancia de las elecciones y la necesidad de dar todos los votos a un hombre sabio y digno.

Igualmente se forma la llamada procesión del Cónclave. Un maestro de ceremonias precede a los cardenales; la escolta se compone de súbditos y guardias nobles. Los cantores de la capilla Sistina entonan el «Venit creator spiritus».

Por lo común, el Cónclave se celebra en el mismo Vaticano. Despues de jurar en la capilla donde más tarde tendrá lugar el escrutinio, los cardenales pasan a las celdas, advertidos de que mientras dure el Cónclave han de reunirse al anochecer en la capilla.

Según los decretos del Concilio Lyonés, el Cónclave sigue su lugar corrado, que no tiene más que una puerta, la cual se cierra después de la entrada de los prelados. En la galería donde el Papa suele bendecir a los peregrinos se colocan celdas en número igual al de asistentes al Cónclave. Son habitaciones de madera cubiertas de tapices.

Cada una de ellas se distingue por su color, las de los cardenales elegidos por el difunto Papa son moradas. En punto a muebles, no hay más que los estrictamente necesarios.

Tan pronto como se hallan reunidos en el Cónclave los cardenales, se cierran todas las ventanas y puertas, a excepción de una sola puerta, cuya llave queda en poder del mafiscal pontificio. La llave de la puerta exterior la guarda el camarlenge.

Suizos armados de partes dan guardia al Cónclave: están situados en las entradas de las galerías. Además de los cardenales, se nota en la sala la presencia de los familiares, los médicos, cirujanos y barberos, cuatro maestros de ceremonias, los secretarios del Sacro Colegio, consejeros, un carpintero y un albañil. Todos ellos juran guardar el secreto de la reunión.

Durante la primera noche, el cardenal diácono y el camarlenge alumbrables por medio de rosadas búsquias, recorren el Cónclave para cerciorarse de que todo está en regla. Al día siguiente de la clausura del Cónclave, los Comités de los cardenales conversan con los embajadores extranjeros por los tornos de las puertas. El segundo día, el cardenal diácono dice la misa del Espíritu Santo. Solo el tercer día empiezan los trabajos de la elección. Uno de los maestros de ceremonias llama a los cardenales, avisándoles para la reunión.

Las sillas están cubiertas de terciopelo, y delante de cada una se ve un pupitre, adornado con los blasones del conciliario. Por la mañana, en la primera sesión, el sacristán dice misa oanta un salmo. A las seis de la tarde, el maestro de ceremonias invita a los circunstantes a retirarse a sus celdas. La elección es por voto secreto; para la validez de los votos se necesita una mayoría de dos tercios de los sufragios presentes. A veces, la elección se hace por compromisarios, que representan al Sacro Colegio.

En el centro de la capilla hay una mesa con dos bandejas, en donde se ven las papeletas en blanco. Las papeletas escritas se depositan en dos copas. El más joven de los cardenales guarda en un saquito las bolas en que están escritos los nombres de los votantes. Se sacan nueve bolas, dejando a la suerte que designe los tres secretarios, los tres revisores y los tres enfermeros, que están encargados de recoger los votos de los cardenales valóridarios y los enfermos. Los revisores vigilan a los secretarios secretarios.

Cuando el escrutinio no ha dado resultado, se quedan las papeletas mezcladas con un poco de heno húmedo.

El escrutinio llamado «per azar» se realiza cuando los cardenales que han obtenido uno o más votos los ceden a rivales más favorecidos por la suerte.

Las papeletas miden seis pulgadas de ancho por cinco de largo, y están divididas por líneas en ocho partes. Entre la primera y la segunda línea aparece impresa la frase siguiente: «Ego N. N. cardinalis». (Yo el cardenal.) Sigue el nombre. En otra parte se lee: «Eigo in Summum Pontificem Dom. meum Dom.». (Eigo por jefe supremo de la Iglesia al reverendísimo cardenal...) Aquí el nombre.) Todas las papeletas van marcadas con el sello del elector.

Si las dos terceras partes están de acuerdo, los cardenales deben indicar su división, por la cual se reconocen las papeletas. Las divisiones consisten en una cruz, una corona o seno-

BANCO DE ESPAÑA

NEGOCIACIÓN DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 21 del actual, el Tesoro ha de emitir Obligaciones al portador de 500 y 5.000 pesetas, que llevarán la fecha de 4 de Febrero de 1923, al plazo de dos años o sea, al vencimiento de 4 de Febrero de 1924, en la cantidad necesaria a canjeárselas a par, las Obligaciones del Tesoro que se presentan con dicho objeto, de las emitidas en virtud del Real decreto de 18 de Octubre de 1921, que vencen dicho día 4 de Febrero próximo. El interés anual de las expresadas Obligaciones será a razón de 5 por 100, pagándose por trimestres vencidos en 4 de Mayo, 4 de Agosto, 4 de Noviembre y 4 de Febrero de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento de intereses el día 4 de Febrero de 1922.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución, tendrán la consideración de efectos públicos y en el caso de realizarse alguna operación de consolidación de Deuda, antes de su vencimiento, serán admitidos como efectivo y sin sujeción a prorrata, por su capital, intereses vencidos y la prima de amortización de 1 por 100.

Este Banco se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estas Obligaciones a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, emitidas en 4 de Noviembre de 1921 y que a su vencimiento de 4 de Febrero próximo, no hayan sido presentadas a reembolso o no se presenten al canje hasta el día 4 del citado Febrero por Obligaciones a dos años fecha, se considerarán desde luego renovadas al plazo de tres meses y continuaran en circulación sin necesidad de ser canjeadas por otros valores.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada o con el canje por Obligaciones a dos años, podrán presentarlas a reembolso en las Cajas del Banco de Madrid y de las Sucursales del mismo en provincias, desde el día 26 del corriente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiendo que aquellas personas que no realicen esta presentación, desde la indicada fecha hasta el 4 de Febrero inclusive (fecha del vencimiento de las Obligaciones) o no las presenten al canje por las Obligaciones a dos años, con prima de 1 por 100, habrá necesariamente de aceptar la renovación de ellas por otros tres meses o sea al 4 de Mayo de 1922.

Los tenedores de Obligaciones al 5 por 100 que vencen en 4 de Febrero de 1922, consignadas en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que deseen banquear sus Obligaciones por las que se emiten a dos años fechas, presentarán, debidamente facturados, los resguardos o pólizas (consignando en cada factura un solo resguardo o póliza), desde el 26 del corriente y hasta el día 4 de Febrero inclusive, durante las horas de oficina, en las dependencias del Banco en Madrid o en las de las Sucursales del mismo, para estampar en dichos documentos un cajetín en que se consigne que se han presentado al canje, devolviéndose dichos documentos a los interesados. Las Obligaciones del Tesoro que se presenten en rama para su canje por Obligaciones a dos años fecha, se recibirán desde el mismo día, facturadas igualmente, y, a cambio de ellas, se entregará a los interesados un resguardo provisional, del importe de las Obligaciones que presenten, que será canjeado en su día por los títulos definitivos.

Tanto las presentadas bajo resguardos o pólizas, como las presentadas en rama para su canje por las de vencimiento a dos años, serán intervenidas por Agente de Cambio y Bolsa o Corredor de Comercio en las plazas donde no hubiere Agente, abonándose por cuenta del Tesoro el correaje oficial y facturando dichos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervegan al interesado que así lo solicite, sin perjudicar otro derecho que el de correaje.

Murcia 27 de Enero de 1922.—El Secretario interino, MANUEL VIDAL.

Cuartillas de la campaña

Las madrinas de guerra

«Cómo no se ha generalizado sobre en España la costumbre de las mujeres francesas de apadrinar a los soldados?»

Durante la gran guerra fueron muchas las españolas que establecieron una correspondencia cordial con los soldados de Francia. La propaganda, hábilmente realizada, hizo que nuestras mujeres se preocupasen por la suerte de los «pouilles», hasta el extremo de decidirse a escribirles haciéndose confidentes y consoladoras.

Parecía lógico que al ser soldados de España los que iban a la guerra, se concertase imponeramente esa costumbre y apenas hubiera soldado sin el afecto de una madrina.

No ha sido así. Contadas son las mujeres que escriben hoy a combate a los que no conocen y procuran animarlos con sus palabras y atenderles con la exquisita solicitud femenina.

Nosotros nos atrevíamos a decir que la culpa corresponde por partes iguales a ellas y a ellos. Ellos no han sabido realizar la propaganda de los soldados franceses. Desde la Prensa no se ha dicho a las mujeres: en este campamento hay cien soldados que no tienen madre o que no tienen hermanas o que aún tienen las necesitan el afecto desinteresado de una mujer a la que contar su vida de campaña y de la que se pueda recibir un aliento, un estímulo, una caricia espiritual.

Si las mujeres hubiesen sabido a quien dirigirse, el número de madrinas de guerra sería muy considerable. Podemos referir un caso: con motivo de unas cuartillas nuestras en las que nos referimos a un soldado, recibimos, entre otras, una carta de una señorita que deede el principio de la guerra había enviado a distintas batallones paquetes pestañas para que fueran entregados al soldado más pobre, y en las que incluía un sobre con su dirección y una hoja de papel en blanco. No obtuve contestación. Nosotros tuvimos la fortuna de ponerla en relación con un soldado huérfano, de quien hoy es madrina y a quien ha lavado con ese delicadeza y ese tacto que caracteriza a la mujer.

Si a ellos les ha faltado decisión también han incurrido ellos en la misma falta. No han buscado al sacerdote en vista de que éste no les bus-

ca. de 360, de 12'0 a 17'6; de 504, de 12'0 a 17'6.

AMSTERDAM.—Cajas 240 para 9 florines a 15; de 300, de 9 a 13; de 360, de 6 a 11 y 12; de 504, de 6 a 10.

Mandarinas.—Caja de 50 mm, de 0'40 florines a 0'45; de 55 mm, de 0'50 a 0'65; de 60 mm, de 0'65 a 0'85; de 65 mm; de 0'85 a 1.

Líneas.—Caja, de 2 a 3 florines

se, se limita el plazo de admisión de obras, a fin de que haya tiempo de proceder a la reproducción dicha. Los carteles, designados con su tema y acompañados de un sobre cerrado, conteniendo el nombre y domicilio del autor y ostentando esto sobre en su exterior el mismo lema del cartel correspondiente, pueden presentarse en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes, dentro de un plazo improrrogable que comienza en la fecha de este anuncio y termina el día 15 de Febrero próximo a las seis de la tarde.

VII. Al día siguiente del en que expira dicho plazo se abrirá al público una exposición de los carteles admitidos a concurso.

VIII. El Jurado calificador estará compuesto por los señores don Federico Sánchez Piesco, don Cándido Banet, don José Atienza, don Luis Gil de Vicario y don Luis Luna.

Murcia 28 de Enero de 1922.—El Secretario.

NOTICIAS

Desde Eva que mordió la manzana en castigo tal vez del Señor, no volvió a haber jamás boca sana hasta que hubo del Pollo Lícor.

'GEIPPE E INFECCIONES'

para su tratamiento suprimir la leche y tomar Caldo NATURA y Raimostis NATURA. Vta: casas Pedreño, Crespo, Ayuso y otros. Bépedito: Juanita Guardiola, Murcia.

El jueves a las siete y media de la noche, ingresó en el Hospital Pedro García Gariso, de 52 años de edad, natural y vecino de Alcantarilla.

Presentaba una herida de arma de fuego en el hombre izquierdo, de pronóstico reservado, producida en riña en el mismo pueblo.

Para curar la tisis, lo esencial es nutrir bien al paciente. El mejor nutritivo es la CARNE LIQUIDA Valdés García.

Azul para ropa

en bolsitas marca Grossman desinfectantes perfumados. De venta en todas partes.

Banco de Cartagena

CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

PLATANOS

Ya llegaron los de CANARIAS.

Establishimiento de Díez—Platería.

Desde hace unos días, se encuentra enfermo nuestro querido amigo el auxiliar de Sección de Vías y Obras de la Compañía M. Z. y A. y profesor de la Sociedad Económica, don Luis Fernández Álvarez.

Un pronto y total restablecimiento le deseamos.

Gacetillas teatrales

En Roma

Anoche se celebró en Roma la anunciada velada teatral organizada por la Federación de Dependencias de Comercio, a favor de la suscripción abierta para adquirir coelchones para nuestros soldados.

La interpretación de las obras puestas en escena fué admirable por parte de todos los elementos del cuadro artístico de tan culta asociación, por lo cual merecieron el aplauso de la concurrencia.

Aunque el público no concurrió en el número que fuera de deseo, dado el fin humanitario a que se dedicaron los ingresos, suponemos que habrá sido fructuosa la labor del gobernador y de la Federación de Dependencias en el reparto de localidades, y de consiguiente, que se habrá obtenido buen rendimiento, por lo cual aplaudimos a los organizadores.

En Ortiz

Continúa llamando poderosamente la atención del público murciano la colección de muñecos parlantes que presenta en el escenario del Ortiz el excelente ventrílocuo, señor Sanz.

Anoche hubo chiste de saber lo que el público celebró muchísimo.

Para este noche se anuncia la presentación de nuevos personajes.

Círculo de Bellas Artes

Concurso de carteles

El Círculo de Bellas Artes de Murcia abre un concurso, entre artistas, de carteles anunciantes del tradicional baile de máscaras que viene celebrándose, con motivo del Carnaval, en el Teatro Romea.

Bases

I. Se concederán dos premios, uno de descuentos pesetas y otro de cien, a los autores de los mejores carteles, presentados a concurso a juicio del Jurado calificador.

II. Los carteles habrán de ser a cuatro tintas rigurosamente planas, procedimiento libre, sobre papel pegado en tela, a ser posible, y mandados, necesariamente, sobre bastidor.

III. Las dimensiones serán de un metro veinte centímetros de alto por veintena de ancho.

IV. El asunto o tema que desarrollean los artistas en los carteles ha de anunciar el citado baile de máscaras.

V. Habrán de llevar, de modo que se lea claramente, la siguiente leyenda: «Círculo de Bellas Artes—Baile de máscaras, 1922».

VI. Como el cartel premiado ha de reproducirse en elegantes car-

Despacho con el rey

Por teléfono

Firma regia

Madrid 17, a las 5 t.

Maura y los demás ministros de turno despacharon con el rey. Nada dijeron a la salida los ministros.

La firma del rey ha sido:

Concediendo la cruz sencilla de Alfonso XII para el tenor español Hipólito Lázaro.

Concesión de la gran cruz de la misma orden para Victoriano Márquez Boell, presidente interino que fué de la república de Venezuela cuando visitó aquella nación la Misión española.

Los ferrovialos de Salamanca

Per teléfono

¿Solución de la huelga?

Madrid 27, a las 5 t.

El gobernador de Salamanca comunica que se han presentado bastantes ofertores del ferrovial de Medina a Salamanca, por lo que se considera terminada la huelga.

Después de la reorganización de las Juntas Militares

Por telégrafo

Desasosiego entre el generalato

Madrid 27, a las 9 n.

Como consecuencia de la reforma que en su actuación han sufrido las Juntas Militares, las personas de capacidad elegidas por las mismas se disponen a trabajar con todo para corregir las deficiencias, apuntar las reformas e implantarlas.

Las Juntas consignarán en un acto sus acuerdos y estimularán a los generales, evidenciando que no pueden mandar ni dirigir, con ideas autoritarias de hace cuarenta años, a una oficialidad que estudia incessantemente la organización moderna del Ejército.

Estiman los elementos de las Juntas que no basta que los generales manden, sino que también precisa que sepan mandar.

Por esta causa existe algún desasosiego entre los generales, casi todos los cuales están apartados de la nueva realidad militar creada por la gran guerra.

Como las Juntas están descontentas y desengañadas de la actuación de todos los generales, no quieren que ninguno intervenga en sus asuntos.

El ejército está disgustado

Esta tarde ha sido objeto de muchos comentarios el efecto que ha producido entre los elementos militares la última real orden de Cierva dictando reglas para la reorganización de las Juntas militares.

Los comentaristas reconocen que la disposición no ha producido buen efecto en el ejército.

Este, por el contrario, se halla desgastado, toda vez que no satisface la real orden de Cierva ni a los partidarios de las votaciones ni a los adversarios recalcitrantes de las antiguas Juntas de Defensa.

No obstante, no se cree se produzca de momento movimiento militar alguno que condense la opinión unánime del ejército debido a la desorientación que se ha producido forzadamente al disolverse la antigua organización.

Reuniones de jefes y oficiales

También se ha hablado mucho hoy de las reuniones que desde hace algunas días vienen celebrando los jefes y oficiales de determinada Arma.

Acaso de esto se ha dicho que el objeto de tales reuniones no es otro que el de esclarecer las cuestiones que motivaron el conflicto último.

Rectificando errores

Es muy comentado el cambio de criterio que se advierte en Cierva con respecto a las cuestiones que motivaron el conflicto último.

Expresión de ese cambio de actitud son algunas disposiciones tomadas por Cierva rectificando otras anteriores por él adoptadas.

Recientemente ha firmado varias reales decretos disponiendo la incorporación a filas de varios regimientos que él mismo había separado.

Maura está preocupado

No obstante las manifestaciones optimistas de Maura respecto a la situación del Gobierno, distinguiendo que no hay vacante alguna en el seno del mismo, se sabe que el presidente se muestra honestamente preocupado por motivos que ignoran la mayoría de las gentes que le rodean, pero que deben saber alguno de los ministros, acaso el más combatido de los puestos por los elementos militares.

Otro conflicto de importancia

Se señala que la preocupación de Maura está perfectamente justificada porque el problema que la motiva tiene difícilísima solución, en los momentos presentes.

Acaba una elevada personalidad viera con gusto que se presentara una crisis parcial para que dicho ministro pudiera pasar a desempeñar otra cartera, pero se tropieza con la dificultad de que este haría suponer que tal resolución era consecuencia de la presión ejercida por los elementos militares.

Se figura qué resolución habrá de adoptarse para resolver este nuevo problema.

Se sabe que los ministros, en general, coinciden en apreciar la importancia de dicho problema planteando que alguno juzga lógica, en términos muy pesimistas, la preocupación de Maura por lo que se refiere a la situación del Gobierno, teniendo en cuenta que este se muestra poco susceptible para retroceder en el camino emprendido frente a determinados elementos.

Para las elecciones

Por teléfono

Habilitación de notarios

Madrid 27, a las 6 t.

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que hoy concurrirá con Maura acerca de la convención

biencia de aplicar en las próximas elecciones municipales el decreto de 1918 referente a la habilitación de determinados funcionarios para que ejerzan funciones notariales.

Cree que se acordará así e inmediatamente se publicará la oportuna disposición.

Después de la muerte del Papa

Por teléfono

Funerales

Madrid 27, a las 6 t.

En la Catedral se han celebrado solemnes funerales en memoria del Pontífice Benito XV, organizados por el Cabildo.

Asistieron el ministro de Gracia y Justicia, el subsecretario de la Presidencia, autoridades y comisiones de los cuerpos de la guardia.

El lunes se celebrarán otros funerales en la iglesia de San Francisco el Grande, costeado por el Estado. Asistirán el rey y el Gobierno.

La exemperatriz Zita

Por teléfono

Aplaza su viaje

Madrid 27, a las 6 t.

La exemperatriz Zita, pensaba haber marchado anoche en dirección a Lisboa, pero se recibió telegrama de Burdeos diciendo que sus hijos no habían podido alcanzar el rápido, y en consecuencia, ha sido aplazado el viaje.

Las sesiones de Cortes

Por teléfono

Reanudación aplazada

Madrid 27, a las 11 n.

Interrogado el presidente del Congreso sobre la fecha fijada para que las Cortes reanudaran sus sesiones, ha manifestado que según sus noticias se había señalado el 10 de Febrero. No obstante —añadió— el Gobierno, por razones que él tiene, cree conveniente retrasar algunos días su presentación a las Cámaras.

Una información del "Heraldo"

El Portugal de hoy, juzgado por un gobernante de ayer

Por teléfono

Un desfalco de cuatrocientos millones. El desbarajuste económico de la vieja República. Las juventudes de Portugal ansian la restauración de la monarquía.

Madrid 27, a las 9 n.

El "Heraldo" publica una interesante entrevista tenida con el lugarteniente del ex rey Manuel y existro de la corona Pernallos, la cual ha versado sobre la situación actual de la vieja República de Portugal.

El mencionado personaje dice que el estado de anarquía a que ha sido llevado Portugal por los políticos republicanos supera en mucho a las noticias que de él tenemos.

En Portugal impera la miseria más espantosa como consecuencia del desbarajuste administrativo y la enorme dilapidación de los fondos públicos.

Durante veintidos meses se han sucedido quince Gobiernos, demostrando esto que la agitación política que sufre Portugal es enorme.

Los gastos públicos han aumentado en 175 millones de pesetas.

El propio presidente del Consejo actual, en lucha legal denunció públicamente, siendo ministro de Hacienda, que había más de siete mil funcionarios públicos nombrados que no tenían donde desempeñar sus servicios.

Ahora se ha dessubierto un contrato de arriendo con una sociedad inglesa para facilitar barcos alemanes apresados durante la guerra.

También se ha cometido un desfalco de cuatrocientos millones de pesetas.

Estas cosas han determinado la actitud de los propietarios de Lisboa negándose a pagar toda clase de nuevos impuestos fundándose en que sus sacrificios resultan estériles ante el escandaloso despilfarro de los actuales gobernantes.

Análoga resolución han tomado los elementos de más seriedad y orden de Portugal.

Ante esta situación no puede extrañar a nadie que los países extranjeros no quieran facilitar recursos a Portugal.

La torpeza de los políticos de hoy ha llegado al extremo de reducirnos a un verdadero aislamiento comercial, provocando una situación internacional difficultaria con el solo anuncio de aumentos hasta cincuenta veces más de los derechos de la marina mercante en todos los países.

El rey Manuel mantiene siempre los mismos deseos; que son los de terminar con el actual régimen político que aniquila a Portugal.

La época en que llegó a ser una moda llamarle en Portugal republicano, ha pasado hace tiempo.

Hoy es la nación entera la que tiene verdaderas ansias de ver restablecida la monarquía, porque es la única salvación de la Patria.

Son hasta las más juventudes las que desengañadas de la experiencia susinan con un próximo cambio total del régimen.

Las divergencias que hubo en el campo monárquico han desaparecido por completo.

El ministro termina su interesante entrevista diciendo que es objeto de constantes persecuciones y graves amenazas.

ALICANTE

Por teléfono

Llegada de Revenga

Alicante 27, a las 12 n.

En automóvil llegó el propagandista señor Revenga con objeto de presidir la asamblea de subalternos.

En el local del Instituto, que estaba atestado de público, se verificó una reunión que resultó grandiosa.

Hubieron dependientes de todos los Ministerios, designándose a Fernández Vázquez para delegado de la asamblea nacional.

Habló también Revenga, siendo ovacionado.

Se prepara una gira campesina. Revenga marchó a Valencia con objeto de presidir la asamblea.

El acto resultó solemne.

La guerra de Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Noticias varias

Madrid 27.

Melilla.—Desde la posición de Dar Díriz hasta la aguada, los ingenieros han construido un camino cubierto para proteger el servicio. Se hacen grandes elogios de la obra.

—El coronel del regimiento de Segovia, Núñez Antón, terminada la revista que ha hecho el primer grupo de artillería de montaña, ha marchado a Ceuta para continuar la inspección.

—Por disposición del general Barrera se ha dado el nombre de Verda a la posición de Sesha, que ocupó la columna de Larache el día 18, al objeto de perpetuar el nombre del héroe oficial del batallón expedicionario de Bailea, Tomás Verda del Vado, que murió gloriosamente en la defensa de dicha posición.

Tranquilidad en el campo

Madrid 27, a las 8 n.

Melilla.—Continúa reinando tranquilidad en las posiciones avanzadas.

Las pequeñas columnas siguen realizando razzies en diversos poblados.

La columna del coronel Saro recorrió gran parte del territorio de Beni Said, sin ser hostigada.

Se presentaron importantes núcleos indígenas solicitando perdón, porque los aviones los hacen imposible la vida.

Anegiza rifera

Noticias recibidas del interior del campo enemigo dicen que como a los rebeldes que se sometan no se les causa daño alguno, ha producido verdadero asombro entre los jefes moros, los cuales procuraban mantener la inquietud de las kabilas horrificándolas con la idea del castigo que España les haría sufrir si se sometían.

Los jefes han propagado la noticia de que los sometidos son rápidamente fusilados, incluso las mujeres y los niños.

Abd-el-Krim y los prisioneros

Se ha confirmado que Abd-el-Krim estuvo recientemente en Alhucemas y conversó con los prisioneros.

Les trató amablemente, permitiéndoles que telegrafasen y escribiesen a sus familias.

Las últimas noticias recibidas de Alhucemas confirman que llegan con regularidad los convoyes a los prisioneros.

Estar amigos

Esta mañana apareció nuevamente rota la línea telefónica Tíkermin-Tauris Zag.

Los moros sometidos de dichos adyacenes han sido fuertemente multados al objeto de evitar la repetición de estos hechos.

Reparto de donativos

En el domicilio del general Navarro se ha hecho un reparto de donativos entre las clases y soldados que estuvieron en Montsarrat, y lograron salvar la vida.

El Arma de Caballería, como recordatorio del glorioso comportamiento del regimiento de Alcántara, remitió a la hija de Navarro dos mil pesetas que ésta ha repartido entre los soldados que sufrieron el asedio de los moros a las órdenes de su padre.

Asistieron los jefes y oficiales del regimiento de Alcántara y los de Regulares que se hallaban en la plaza.

Correspondieron 27 pesetas a cada soldado.

El temporal

Arrecia el temporal de viento, dificultando las operaciones de embarque de los licenciados e incorporación de los nuevos reclutas.

Fusiles entregados

El número de fusiles entregados ayer por los moros que van sometiéndose pasa de tres mil.

Barreta a Larache

Larache.—El general Barrera ha marchado a Tánger acompañado de sus ayudantes.

La Nota de Cambé

Por teléfono

Continúan los comentarios

Madrid 27, a las 11 n.

Han continuado hoy los comentarios de la Nota publicada por Cambé sobre la situación de Hacienda.

Algunos comentaristas ven en este documento una censura para la conducta de Cívera.

Otros creen que del texto se deduce el propósito del Gobierno de dar por terminada la campaña de Marruecos, porque solo así podría reducirse el déficit en el próximo ejercicio económico en la cuantía a que asciende Cambé.

EN HACIENDA

Consejo de ministros

Por teléfono

Manifestaciones de los consejeros

Madrid 28, a la 1 m.

Como en días anteriores, a las cuatro de la tarde se reunieron los consejeros en el ministerio de Hacienda para continuar, en unión de los técnicos, el examen del nuevo acuerdo.

Maura manifestó que no ocurría ninguna novedad.

Expresó su creencia de que hoy terminarían el examen del arancel, cosa que ya tenían ganas, porque hay otros asuntos de interés que requieren la atención del Gobierno.

Hontoria confirmó que pensaba abandonar el Consejo para presidir la constitución de la ponencia nómada de objeto de preparar los asuntos que serán objeto de examen en la Conferencia de Génova. Dijo que después volvería a Hacienda.

Los demás ministros nada dijeron.

QUE ES LO QUE NECESITAN
los DESESIDOS, los FATIGADOS
que se cansan, tostas los PULMONES y los BRONQUIOS?
UN ANTISEPTICO Y UN RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la
SOLUCION PAUTAUBERGE

que se forma al aplicarla, resulta un antiséptico y el reconstituyente más potente y eficaz contra las CISTAS y el Clorhidroclorato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULARIA, aliviando el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

LOS SORDOS OYEN!

GRANDIOSO INVENTO!
La sordera vencida por la electricidad

La sordera ha seguido uno de los problemas más grandes de este siglo. Con el APARATO ACÚSTICO alemán, todos los sordos oyen. Con el ACÚSTICO alemán, se oyen en el ACTO los sonidos más imperceptibles y está aprobado por eminentes especialistas. Modelos perfeccionados, recientemente recibidos. TIPO EXTRAORDINARIO; ÚLTIMA creación alemana. El representante exclusivo de la Deutsche Akustik Gesellschaft, hará ENSAYOS en MURCIA solo el día 28 del actual, en el Hotel Reina Victoria, de 10 a 1 y de 3 a 6. Follitos gratis. Casa en MADRID, Plaza Príncipe Alfonso, 11, INSTALACIONES.

Vapores Correos Españoles

Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos
El vapor "BARCELONA", de 10.000
toneladas de ALICANTE el dia 12 de Febrero de 1922 para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Las Palmas y Tenerife. La admisión de carga y despacho de documentación quedará cerrado el dia anterior a las doce. Para más informes dirigirse a sus Consignatarios

Ravello, Hijos. -- Calle Rafael Altamira, núm. 22 ALICANTE

LÍNEA BLAND
GIBRALTAR

Servicio diario semanal para pasaje y carga entre
ALICANTE y
AGÉL, ORAN, GIBRALTAR, TANGER, CASABLANCA y viceversa, por los siguientes vapores correos ingleses:

"**LIBRE SANSARI**", de 1.727 toneladas y 6.500 caballos; y "**LIBRE ZAFIRO**", de 2.361 toneladas y 3.500 caballos.

Salidas de Alicante para los indicados puertos todos los viernes a las once de la tarde, admitiendo carga y pasajeros de 1^a, 2^a y 3^a clase. Para más informes: Sres. J. y A. Lamagnere, en su establecimiento — ALICANTE.

Inauguración del servicio el viernes 20 del corriente.

VAPORES FRUTEROS

IRREGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD.

AFLILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mala Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros:
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramos. — Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.: Cartagena

FOLLETIN DE EL LIBERAL. (44)

Un Crimen de la Juventud

POR

El Vizconde Ponson du Terrail.

to de Emilie, es señal de que me conoce y de que nada te resta que saber respecto a mí.

Se dirigió a San Roque, y en lugar de entrar dentro, se puso ante una puerta de la calle de San Honorato, acechando uno por uno todos los carruajes particulares que llegaban al pie de la escalinata.

Desde que la señorita de Valbonne vivía en la Calzada d'Antin, Gastón había visto muy a menudo salir a la joven en noche de su ventana de su padre.

Había fijado en su memoria, como se graba en ella, su puesto perteneciente a la mujer amada, el coraje del cupé azul con caballos negros en que Melania hacía sus visitas y iba al bosque en invierno.

De pronto tuvo una terrible palpitación de corazón. Un capó azul enganchado con dos caballos negros desembocó por la calle

de San Roque y pasó por delante de la iglesia sin detenerse.

Los caballos iban al trotar largo. Sin embargo, Gastón tuvo tiempo de ver una cabeza de mujer a la porteza, y se sintió extremecer de pies a cabeza.

Era ella.

Ella, que le había hecho una sonrisa misteriosa, suyo sentido exacto no comprendió el pobre joven, pero que interpretó así:

—Entre usted voy a volver!

En efecto, Gastón entró en la iglesia, buscó con la vista el pilar que le estaba destinado, y fué a arrodillarse junto a él.

Algo estuvo hasta cerca de las dos, y vió desocuparse la iglesia.

Entonces tuvo una esperanza en medio de su inocente desesperación.

—Me ha escrito que la vigilan... ¿quién sabe? quizás me dará otra cita.

Y se puso en camino hacia la calle de la Calzada d'Antin.

Cuando entraba bajo la puerta cochera, volvió a ver, o más bien creyó volver a ver el cupé que había pasado por delante de él en la calle de San Honorato.

Los caballos pasaban, el cochero estaba en el pesante.

EXTRACTO DE CEREALES Borrrell Oliveras

TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para recomponer un organismo decadido.

Indispensable en las Anemias, Ulcerosas, Neurosis y Estreñimiento.

Utilísimo a convalecientes, niños y ancianos.

Laboratorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona).

Distribuidor: Hijo de José Vidal y Riba, 3, en C. Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Representante: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO. — CARTAGENA

INDUSTRIAS ELÉCTRICAS VALENCIANAS

GALVEZ, INGENIERO

Teléfono 431, ESPARTERO, 4-VALENCIA

Construcción de transformadores eléctricos con garantía absoluta por contar con un equipo de comisionados a presión y secundo al vacío. Construcción de interruptores, protecciones y reparaciones de maquinaria eléctrica. Gran depósito de hilos de bobinas, entrega inmediata.

ESTRENIMIENTO

HABITUAL TRATAMIENTO IDEAL

PILDORAS ZEICHNER

PURAMENTE VEGETALES

DEL GRANDE Y UNA PEQUEÑA

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuidor en Murcia: Droguería

de J. Ferrer. Plaza de la Julian.

Reparación de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de taller (compañero), Roque Aguirre. En Telde Nuevo en esta localidad, está establecido en la Plaza de Martínez Torreal, junto a la Administración de los autos de Cartagena.

Vd. no lee el MUNDO GRAFICO, los jueves; el NUEVO MUNDO, los viernes, y LA ESTRELLA, los domingos? Pues compre usted estas admirables revistas, todo arte, exquisita estampación gráfica, y con una información interesante de los sucesos de Marruecos y demás asuntos generales.

Estas revistas son las que aprecian en todo su valor el mundo intelectual y artístico.

AGENCIA DE

RECLAMOS DIRIGIDA A D. J. ASENSIO

Servicio diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y provincias de la linea. Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España. Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos. Especialidad en encargos de compra.

Casa en Murcia: Plaza del Poco Zorrilla num. 9; casa en Lorca: Fernando el Santo num. 3. — Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la linea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

CONVALESCENTES DE GRIPPE

PARA RECUPERAR RÁPIDAMENTE LAS PERDIDAS FUERZAS, VUESTRO MEJOR REMEDIO

LO TENÉIS EN LA,

CARNE LIQUIDA

DEL GRANDE GARCIA DE MONTEVERDE

TÓNICO-NUTRITIVO

PIURERO RECONSTITUYENTE

CADA CUCHARADA EQUIVALE A 250 QMIS.

DE LA MEJOR CARNE = NO FATIGA EL ESTOMAGO Y ESTIMULA EL APETITO.

SE VENDE TODAS FARMACIAS Y DENTROS DE ESPECÍFICOS

RECLAMOS

AGENCIA DE

D. J. ASENSIO

Servicio diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y provincias de la linea. Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España. Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos. Especialidad en encargos de compra.

Casa en Murcia: Plaza del Poco Zorrilla num. 9; casa en Lorca: Fernando el Santo num. 3. — Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la linea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

AGENCIA DE

RECLAMOS

AGENCIA DE

RECLAMOS